No show brief diabetespatiënten

De ROHA heeft met financiering van het AOF een brief opgesteld voor laaggeletterden. Deze brief is in eenvoudig Nederlands, Engels, Turks en Arabisch. De doelgroep is de diabetes patiënt die niet naar het spreekuur komt. U kunt deze voorbeeldteksten voor uw eigen patiënten gebruiken.
De voorbeeldbrieven zijn in deze talen:

· Nederlands 
· Engels

· Turks
· Arabisch  
Kopieer de teksten op de volgende pagina’s en gebruik briefpapier met het logo van de praktijk om de brief een officieel karakter te geven. Vul het telefoonnummer nummer in waar men naartoe kan bellen voor een afspraak.  

NEDERLANDS

	Utrecht, Datum
Onderwerp: Spreekuur voor mensen met diabetes

Geachte mevrouw, meneer,
U heeft diabetes mellitus (suikerziekte). Toch hebben wij u al een tijd niet meer gezien op ons spreekuur voor mensen met diabetes. Wilt u contact opnemen met de praktijkondersteuner om een afspraak te maken? Het telefoonnummer is:  xxxxxxxxxx.

Controle
Tijdens het speciale spreekuur krijgt u informatie over diabetes. U kunt er terecht voor controle. En u krijgt tips over gezonde eetgewoonten en een leefstijl die het beste bij u past. Bezoek het diabetesspreekuur eens in de 3 maanden. Ook als u nog geen klachten heeft. Zo voorkomt u problemen met uw gezondheid.

Welkom
Wilt u uw diabetes niet meer laten controleren door de praktijkondersteuner? Laat dit ons dan weten. Uiteraard blijft u altijd welkom op ons diabetesspreekuur. 
Met vriendelijke groet,
Uw huisarts



ENGELS
	Utrecht, Date

Subject: Consultations for people with diabetes

Dear Sir/Madam,

You have diabetes mellitus (diabetes). However, you have not visited the consultations at our surgery for people with diabetes for quite some time now. We kindly request you to contact our surgery’s medical assistant to make an appointment. The telephone number is xxxxxxxxxxxxx. 

Check-up
At these special consultations you will be given information about diabetes. You can also come in for a check-up. And you will receive tips on healthy eating habits and a lifestyle suited to you, individually. It is advisable to come to the diabetes consultations once every 3 months. Even if you are not experiencing any complaints yet. This will help prevent health problems later on. 

Welcome
If you no longer wish to get a check-up by our medical assistant, please let us know. It goes without saying, however, that you will always be welcome to attend our diabetes consultations. 
Kind regards,

Your General Practitioner



TURKS

	Utrecht, Tarih
Konu: Şeker hastalığı olan insanlar için ziyaret saatleri

Say bay,bayan

Diabetes mellitus (şeker hastalığı) var sizde. Buna rağmen sizi şeker hastaları için ziyaret saatlerinde baya bir zamandır görmedik. Randevu için pratisyen hemşire ile bağlantı kurabilirmisiniz? Telefon numarası: xxxxxxxxxx.

Kontrol
Özel ziyaret saatleri sırasında diyabet hakkında bilgi alırsınız. Kontrol için gidebilirsiniz. Ve sağlıklı beslenme alışkanlıkları ve sizin için uygun bir hayat stili hakkında ipuçları verilecektir. Diyabet konsültasyonunu 3 ayda bir kez ziyaret edin. Şikayetiniz olmasa bile. Böylece sağlığınızla ilgili sorunları önlemiş olursunuz.

Hoşgeldiniz
Diyabetinizi pratisyen hemşire tarafından artık kontrol ettirmek istemiyormusunz? O zaman bunu bize bildirin. Tabii ki diabet konsültasyonunda her zaman bekleriz sizi.

Saygılarımla,  

Ev doktorunuz   




ARABISCH

	أمستردام                                                                                     التاريخ
الموضوع: موعد طبي لاستقبال مرضى السكري
سيدي العزيز، سيدتي العزيزة،
أنت مصاب بداء السكري (مرض السكر). ومع ذلك فإننا لم نرك منذ فترة في مواعيدنا الطبية لاستقبال مرضى السكري. هل ترغب في الاتصال بالمساعد الممارس من أجل تحديد موعد؟ رقم الهاتف هو:  xxxxxxxxxx. 
الفحص
أثناء الموعد الطبي الخاص سوف تحصل علي معلومات عن مرض السكري. وهناك يمكن أن يتم فحصك. ويمكنك الحصول علي نصائح حول العادات الغذائية الصحية وحول نمط الحياة الذي يناسبك. حتي إن لم تكن تعاني من أية شكاوى. وذلك من أجل أن تتجنب المشاكل الصحية. 
مرحبا بك 
هل ترغب في أن لا يتم فحص نسبة السكر لديك من قبل المساعد الممارس؟ برجاء إبلاغنا بذلك. وبالطبع أنت مُرحب بك دائما في مواعيدنا الطبية الخاصة بمرضى السكري. 
مع خالص التحيات،
طبيب الأسرة الخاص بك   



